LĨNH VỰC PHÁT TRIỂN NGÔN NGỮ
Chủ đề: NGHỀ NGHIỆP
Hoạt động chính: Thơ CHIẾC CẦU MỚI
Hoạt động bổ trợ:   - Phát triển nhận thức 

                                  - Phát triển tình cảm xã hội 

Đối tượng: 5- 6 tuổi

Ngày soạn: 16/2/2011

Ngày dạy: 19/2/2011 

Người soạn: Lê thị thanh Huế
Người soạn: Lê thị thanh Huế

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU 

1. Kiến thức 

- Trẻ hiểu nội dung bài thơ “ Chiếc cầu mới” của tác giả Thái Hoàng Linh

- Trẻ cảm nhận được âm điệu vui tươi trong sáng của bài thơ

2. Kĩ năng:

- Rèn luyện sự chú ý ghi nhớ, phát triển ngôn ngữ và trí tưởng tượng của trẻ 
3. Giáo dục 

- Giáo dục trẻ lòng biết ơn các cô chú công nhân

II. CHUẨN BỊ 

- Đồ dùng của cô: + Phần mềm dạy thơ “ Chiếc cầu mới”

                              + Máy tính, phông chiếu 
- Đồ dùng của trẻ: Giấy, bút chì, sáp màu
III. TỔ CHỨC HOẠT ĐỘNG

	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	1. Ổn định tổ chức, gây hứng thú 

* Trò chuyện gợi mở vào bài 

- Cô cùng trẻ hát bài “ Cháu yêu cô chú công nhân” nhạc và lời Hoàng văn Yến 
- Đàm thoại:

+ Cô và các con vừa hát bài hát gì?

+ Bài hát ca ngợi ai?

+ Các cô chú công nhân làm việc gì?

Các cô chú công nhân không những xây dựng những ngôi nhà, con đường đẹp mà còn xây dựng những chiếc cầu đẹp. Muốn biết các cô chú công nhân xây dựng chiếc cầu đẹp như thế nào chúng mình cùng lắng nghe cô đọc một bài thơ nhé!

2. Nội dung:

2.1. Hoạt động 1: Đọc thơ cho trẻ nghe
* Cô đọc lần 1: Đọc diễn cảm bài thơ
- Bài thơ cô vừa đọc có hay không?

- Bài thơ nói đến cái gì?
- Cầu mới xây ở đâu?

Hôm nay cô thấy các con rất ngoan cô sẽ thưởng cho các con những bức tranh, chúng mình cùng nhìn xem đó là những bức tranh gì nhé!

+Tranh 1: Hình ảnh chiếc cầu
+ Tranh 2: Mọi người đi trên cầu và đoàn tàu
+ Tranh 3: Hình ảnh đoàn tàu
+ Tranh 4:  Hành khách ngồi trên tàu, và đoàn người đi bộ 

+ Tranh 5: Cây cây cầu dài
Các con vừa xem tranh các con thấy những bức tranh này có đẹp không? Những bức tranh này có giống với nội dung bài thơ cô vừa đọc không?

Cô đọc cho chúng mình nghe bài thơ này lần nữa nhé!

* Cô đọc lần 2: Kết hợp tranh minh hoạ 

- Cô đọc đến câu thơ nào đưa tranh minh hoạ đến câu thơ đó 

- Tóm tắt nội dung bài thơ: Bài thơ nói về chiếc cầu mới, được xây dựng ở trẻ dòng sông trắng. Chiếc cầu được xây dựng để cho mọi người đi qua lại, để tàu xe chạy. Đó là công lao của các cô chú công nhân, ngày đêm vất vả xây dựng lên cây cầu
- Cho trẻ đặt tên bài thơ: Gọi 2- 3 trẻ đặt tên bài thơ
- Cô đặt tên bài thơ:  “ Chiếc cầu mới” của tác giả Thái Hoàng Linh

- Cho trẻ đọc tên bài thơ
- Các con có muốn nghe cô đọc bài thơ này một lần nữa không?

* Cô đọc lần 3: Kết hợp chỉ chữ
-  Đàm thoại 

+ Cô vừa đọc cho lớp mình nghe bài thơ gì?

+ Bài thơ của ai?

+ Bài thơ viết về điều gì?

+ Chiếc cầu mới được xây ở đâu?

+ Câu thơ nào nói cho con biết chiếc cầu mới được xây trên dòng sông trắng 

+ Chiếc cầu được xây dựng lên để làm gì?

Nhờ có chiếc cầu mới bắc qua sông mà người và xe cộ qua lại rất thuận tiện. Mọi người ai cũng hài lòng và vui vẻ về chiếc cầu mới 

+ Khi qua cầu, nhân dân đã nói gì về công nhân xây dựng.

2.2. Hoạt động 2: Dạy trẻ đọc thơ :

- Lớp đọc 

- Tổ đọc 

- Nhóm đọc

- Cá nhân đọc 

Giáo dục trẻ có ý thức khi đi trên cầu, không vứt rác, không đi rìa hành lang cầu 
2.3 Hoạt động 3: Trò chơi “ Bé làm kỹ sư ”

Các con yêu quý, vừa rồi miền trung trải qua những trận báo lũ rất lớn, làm thiệt hại rất nhiều của cải và tài sản, nhiều cây cầu, đường xá và trường lớp bị hỏng nặng. Các con có muốn cùng nhau thiết kế những chiếc cầu thật đẹp để giúp các cô chú công nhân xây dựng  xây chiếc cầu không? 
- Cô cho trẻ về chỗ vẽ cây cầu 
- Cô quan sát hướng dẫn trẻ, động viên khích lệ trẻ 

3. Kết thúc 

- Cho trẻ hát bài : “ Cháu yêu cô chú công nhân” và ra ngoài chơi
 
	- Trẻ hát 
- Trẻ trả lời 

- Vâng ạ!

- Trẻ trả lời 

- Trẻ trả lời 
- Trẻ quan sát 
- Có ạ!
- Vâng ạ!
- Trẻ lắng nghe
- Trẻ đặt tên bài thơ
- Trẻ đọc tên bài thơ
- Có ạ!
- Về chiếc cầu mới 

- Ở trên dòng sông trắng 

- Trẻ đọc 

- Để người qua lại, để tàu xe chạy
- Tấm tắc khen tài
- Trẻ đọc 
- Có ạ!

- Trẻ hát


